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अनबुंध II 
अंशकािलक  ब��कग आउटलटे क� गणना करन े हते ुउदाहरण  

ब��कग आउटलेट के िलए िनधार्�रत अविध �ित �दन 4 घंटे के िहसाब से 5 �दन  (5 �दन� म� न्यूनतम 20 घंटे का स् �ेड) यह 

िस् थ र भाजक बना रहगेा। यह सुिनि�त करने के िलए �क �ाहक� के िलए काफ� िनयिमत सेवा उपलब्ध ह,ै अिधकतम 4 घंटे 

�ित �दन को िगना जाएगा। 

उदाहरण I 

एक ब��कग आउटलेट 2 घंटे के िलए 2 �दन कायर् करता ह ै

गुणा 2 x 2 = 20 िनधार्�रत घंट� म� से 4 घंटे। 

इसे 0.2 (4/20) आउटलेट िगना जाएगा। 

इसे भाजक से जोड़ �दया जाएगा (य�द �कसी भी क� � / �कसी भी स्तर म� खोला गया ह)ै और अशं म� (य�द यूआरसी म� 

खोला गया ह)ै जोड़ा जाएगा। 

उदाहरण 2: 

एक ब��कग आउटलेट 3 �दन 6 घंट� के िलए काम करता ह ै

अिधकतम अनुमत लाभ: �ित �दन 4 घंटे 

अतः 4x3 = 12 इसिलए 12/20 = यह 0.6 आउटलेट के समतुल् य होगा। 

उदाहरण 3: 

खोले गए कुल ब��कग आउटलेट� क� संख्या (पूणर्कािलक) - 100 

यूआरसी म� खोले गए (पूणर्कािलक) - 30 

यूआरसी म� खोले गए (अंशकािलक ब��कग आउटलेट) - 2 आउटलेट यूआरसी म� 6 घंटे 3 �दन� के कायर् करते ह� 

अिधकतम अनुमत लाभ: �ित �दन 4 घंटे 

अतः 4x3 = 12 इसिलए 12/20 = यह 0.6 आउटलेट के बराबर होगा = 06 * 2 = 1.2  

 

http://www.rbi.org.in/


 
भारतीय �रज़वर् ब�क 

______________________________ RESERVE BANK OF INDIA_______________________________ 
www.rbi.org.in 

 

13 
 

25% यूआरसी क� गणना के िलए, 

खोले गए कुल आउटलेट = 100 + 1.2 = 101.2 

यूआरसी म� खोले गये = 30 + 1.2 = 31.2  

यूआरसी% = 31.2 / 101.2 * 100 = 30.83% (मानदडं का अनुपालन करते ह�) 
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